

В Великий Вторник мы вспоминаем притчи, е рассказанные Спасителем в этот день для обличения фарисеев и саддукеев: о благом рабе и злом, о десяти девах, о талантах и о Страшном Суде.

В Великую Среду мы вспоминаем покаяние блудницы, помазание Христа миром в доме Симона, приготовляющее Его к погребению, и заговор Иуды с иудеями о предательстве Спасителя за тридцать сребреников.

В Великий Четверг мы вспоминаем Тайную Вечерю, на которой Иисус Христос омыл ноги ученикам и установил Таинство Причащения. В этот день Господь молился в Гефсиманском саду до кровавого пота, а после был предан Иудой в руки фарисеев, старцев людских и книжников.

В Великую Пятницу мы вспоминаем великие спасительные и страшные страдания и смерть на Кресте Господа Иисуса Христа, которые Он принял добровольно ради всех людей и каждого из нас. Это день самого строгого поста: каждый в свою меру отказывается от пищи и питья, вплоть до полного воздержания.

В Великую Субботу мы вспоминаем телесное пребывание во гробе снятого с Креста Господа, Его сошествие во ад, томящимся в котором Он возвестил Победу над Смертью.

На Страстной Седмице все благочестивые православные христиане должным образом подготавливаются к исповеди и причастию за литургией Великого Четверга. Также желательно побывать на вечернем богослужении в Великий Четверг (утреня с чтением 12 евангельских отрывков о страстях Христовых), вечернем богослужении в Великую Пятницу (утреня с чином погребения Плащаницы), литургией в Великую Субботу (после которой совершается освящение куличей, яиц и пасок).

Однако главным событием всей недели должен стать праздник Светлого Христова Воскресения и участие в Таинстве причастия в этот день. Для подготовки к нему нужно найти время и прийти на исповедь заблаговременно.

Уточнить расписание богослужений вы можете на стенде нашего храма, а также на сайте [hramilii.ru](http://hramilii.ru).



## С вербой в руках и чистой душой, словно дети восхвалим Господа!

Вербное воскресенье или Неделя ваий — особый праздник, отмечаемый один раз в году, когда каждый человек может с особой радостью, твёрдостью и любовью засвидетельствовать свою верность Христу — Победителю ада и смерти. И ясно обнаружить перед самим собой и перед Церковью: с кем он, и готов ли он следовать за Христом. Подтвердив свою верность Царю и Владыке Господу Иисусу в этот день, каждый из нас восходит на новую ступень свободы от ада и смерти: так мы становимся чище, сильнее и честнее, чтобы весь грядущий год и всю жизнь умножать эти дары каждый день делами добра, любви и веры.



Илиинский  
приход

✉ 107553, г. Москва, ул. Б. Черкизовская, д.17  
(ст. м. Преображенская площадь, Черкизовская)

☎ (499) 161-81-82, (499) 161-20-25

🌐 [www.hramilii.ru](http://www.hramilii.ru)   [hramilii](https://vk.com/hramilii)

**В** праздник Вербного воскресенья мы вместе со всей Церковью вспоминаем, как был встречен Господь Иисус Христос и его ученики жителями Иерусалима — как долгожданный Мессия, Который принесёт им свободу от всех бед, нестроений и невзгод. Люди встречали Иисуса как Царя и Победителя, оказывали ему почести, каких удостаивались древние израильские и иудейские цари, возвращавшиеся победителями с поля боя в свой дворец. Взрослые и дети пели ликующие песни, постилали свои одежды на пути перед ослёнком, на котором ехал Господь. Все встречали Христа, держа в руках пальмовые ветви в знак такого приветствия. Так и мы призваны славить Бога в этот праздник и ликовать единогласно со всей Церковью, которая возглашает языком богослужебного чтения и песнопений: «Осанна в вышних! Благословен Грядый во имя Господне!» (в переводе на русский язык: «Ты в вышних, ты — наше спасение! Ты благословен, потому, что пришёл во имя Господа!»).

Но верности присяге Новому Царю и Победителю лишь ненадолго хватило ликовавшей толпе. Совсем скоро, через несколько дней эти же люди и эта же толпа будут требовать смерти Иисуса, просить для него казни через распятие на Кресте. Ещё немного, и почти все даже из числа ближайших учеников отрекутся от Него. Неслучайно уже в воскресенье вечером богослужебные тексты напоминают нам, что наступает Страстная Седмица — дни предания на казнь и страдания нашего Христа и Господа. Начиная с вечера в Неделю Ваий, вся череда богослужений ведёт нас вслед за Господом, грядущим на добровольное страдание ради того, чтобы все мы имели Жизнь Вечную.

В России по древней традиции пальмовые ветви Церковь заменяет вербой: ведь именно верба первой из деревьев распускает почки — проклюнувшие после зимы первые зримые признаки новой зарождающейся жизни. Когда мы молитвенно предстоим за праздничным богослужением, держа вербовые ветви и зажжённые свечи, мы становимся участниками торжественного входа Царя Славы в царственный город Иерусалим.

Празднику Вербного воскресенья присуща особенное молитвословие, именуемое молитвой благословения ваий. традицион-

но совершается за вечерним богослужением накануне праздника. Когда мы вчитываемся в текст этой молитвы, то оказывается, что в ней нет ни одного слова о том, что освящается верба, её основной смысл заключается в фразе: «... и нас, по подражанию оных (то есть нас, в подражание людей, встречавших Господа ветвями), в предпразднственный сей день, ваия и ветви древес в руках носящих, соблюди и сохрани». Оказывается, что, в первую очередь, объектом освящения Церковь видела не вербу, а самого человека.

Но со временем эта традиция освящения приняла несколько иной смысл и стала восприниматься необходимым, «чудодейственным» обрядом, характеризующим этот день церковного календаря. Сводить смысл праздника к освящению вербы нельзя. Верующие приносят и уносят вербу в храм для того, чтобы засвидетельствовать перед Господом свою любовь, а не для того, чтобы как минимум на год запастись «хорошим оберегом». Верба — не источник «чудотворной силы». К сожалению, в определенной литературе или в устных наставлениях даются советы, что делать с вербой, куда её ставить, сколько лет хранить, даже в каких случаях желательно съесть вербную почку. Такое восприятие праздника и его атрибута недопустимо.

Дни от Вербного воскресенья и до Пасхи называют по-русски Страстной неделей, а по-церковнославянски именуется Страстной седмицей. Это дни особого молитвенного сосредоточения для каждого человека. Каждый из нас в этот период мобилизует все свои физические и духовные силы, чтобы с чистым сердцем и в бодрости встретить Воскресшего Господа и Спасителя в праздник Святой Пасхи. Регулярная, искренняя, сосредоточенная и вдумчивая церковная молитва за богослужениями являются для каждого христианина пищей и питием, насущной потребностью в эти особые дни.

В Великий Понедельник мы вспоминаем ветхозаветного патриарха Иосифа и чудо Спасителя о засохшей смоковнице. Иосифа, как и Христа, предали и продали за деньги самые близкие люди. Проклятие смоковницы за неплодие указывает на правосудие, которое следует за долготерпением Божиим: о наказании тех людей, кто не покался в грехах.